

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTRA Y ESTRANJ., 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXIX NÚM. 10893

PRIMERA EDICION

Madrid, Miércoles 18 de Enero de 1888.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5

ARTICULOS RECOMENDADOS

Honorable blanco. — Sapote de agua. — Agua de Colonia imperial. — Rouquet Maria Cristina. — Polvos de Ciprés. — Crema de Fresas. — Creaciones

DE GUERLAIN, PARIS.

LLORENTE, DENTISTA.

Dentistas artificiales al alcance de todas las fortunas. — Montaña, 55. — Entrada, Jacometrezo, 1.

OLIVA, OPTICO.

Trasladado de la antigua casa, Príncipe, 21 a la de Atocha, 27. Frente al ministerio.

CASA MARTINHO.—LA CASA MAS DE MODA PARA regalos de bodas y bautizos. — Novedades. — Arenal, 6.

A MITAD DE PRECIO

Se venden las grandes existencias en sedería, lencería, terciopelos, felpas, confecciones y demás artículos. — Leonardo Gonzalez. Plaza del Angel 13 y 14

MADAME ANTOINE ET FILS dentistas de S. M.

Puerta del Sol, 13, 2.º e Infantas, 12, 3.º

GABINETE NOROCCIDENTAL MONTERA, 33 I.º MADRID

IMPOTENCIA, ORINA, ESTOMAGO

Cura rápida. Pedit en persona ó correo folleto gratis.

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

DINER LARDY DE 7 A 8.

ALMONEDA DE OBJETOS ANTIGUOS.—PRINCIPIO, 16, 2.º izqda.

PARA SORDOS: SOMBREROS y pelos acústicos. Manda prospectos gratis enviando sellos para contestar. D. Vicente Ruiz. Fomento, 20, bajo.

EN EL NUEVO CENTRO DE ANTIGUIDADES de la calle del PRADO, 29, hay un gran acervo de porcelana de Sajonia, Sevres y bandejas de plata repujada antigua.

HELADOS DE VIENA.—TELEFONO 849. Servicio a domicilio en quesos y ramilletes.

NOTICIAS DEL DIA 18 DE ENERO

A LA UNA DE LA MADRUG. D.A.

La Agencia Fabra nos transmite yer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16.

Noticias de Constantinopla comunicadas desde Yarná, dicen que en los círculos oficiales de aquella capital se juzga imposible un acuerdo directo entre Rusia y Austria sobre la cuestión de Bulgaria.

Añaden que no es de esperar que prospere el proyecto de una conferencia europea.

Terminan afirmando que el gobierno de Viena trabaja cerca de la corte del Sultán, a fin de que continúe el statu quo en Bulgaria.

Roma, 16.

Regresan a sus hogares la mayor parte de los peregrinos que han venido a esta capital con motivo de las fiestas pontificias.

El número de prelados que había ayer en Roma ascendía a 290.

El Papa, a pesar de las fatigas de la larga ceremonia de ayer, continúa bien de salud.

Paris, 17.

Anoche circularon rumores de que los italianos habían tenido un descalabro cerca de Massauah, lo cual contribuyó al descenso de los fondos de Italia; pero esta noticia no ha sido confirmada por telegrama alguno de origen autorizado.

Paris, 17.

El general Bugere, herido en la pérdida de casa del presidente de la república, según esta mañana mejor, esperándose una pronta y completa curación.

Paris, 17.

Un despacho de San Petersburgo, recibido esta madrugada, anuncia que el zar de Rusia ha hecho una importante declaración en sentido pacífico.

Leemos en un colega de la mañana:

«La reina doña Isabel abandonará dentro de pocos días esta corte. Aunque su primer propósito fué pasar una temporada en Sevilla, parece que algo que se ha dicho o deslizado en los círculos políticos, y algo también de determinadas resoluciones del gobierno, la han decidido a marchar a Francia, siendo posible que en una larga temporada no vuelva a Madrid.»

Se han fijado al público, en la primera Casa consistorial, las listas de mozos sorteables para el reemplazo de 1888.

Al entierro de la señora de nuestro amigo D. Benito Ayuso, han asistido gran número de amigos de éste y empleados del Ayuntamiento. Presidía el duelo el señor Villasanté.

Acompañamos en su pena al Sr. Ayuso.

El aplaudido autor dramático D. Julio de las Cuevas, ha escrito un poema en tres cantos titulado *El espejo del alma*. Está muy bien escrito y le acompañan lindas ilustraciones de Cuchy.

La noticia que publicamos el sábado último refiriendo lo que se decía sobre el supuesto propósito de que dos jóvenes de nuestra buena sociedad se hubieran acercado al director de una compañía dramática, solicitando formar parte de ella, es completamente gratuita; por lo menos con respecto a uno de ellos, de quien regientemente se ha ocupado la prensa para rectificar otra noticia de la misma índole.

En el instituto de Vacunación, Valverde 30, se vacuna miércoles y jueves, de 2 a 4.

Ayer mañana se ha verificado en el cementerio de la sacristía de San Isidro, el entierro de la señorita doña Margarita Valdés y Gonzalez, preciosa niña de diez y seis años, hija de los condes de Torata y sobrina de nuestro amigo el marqués de Valdeherrazo.

El fúereto de zinc con adornos de plata y oro, era conducido en la carroza de gran gala de La Soledad, tirada por ocho caballos lujosamente vestidos de negro y oro.

Redeban la caja mortuoria ocho magníficas coronas, último recuerdo de sus allegados y amigos a la linda y virtuosa joven que anteayer entregó a Dios su alma.

Presidía el duelo el marqués de Valdeherrazo y seguían a su coche más de cien de las principales familias de la corte.

Una novela.

El Liberal dice que en la audiencia que ha dado S. M. la reina al general Primo de Rivera figuró el siguiente diálogo:

—Me han dicho que me opuse a su relevo.

—Es de todo punto falso, señora; yo jamás

puede resentirme por nada que resuelva vuestra majestad.

—Me habrán engañado. Pero, entonces, ¿estará Vd. incomodado con los conservadores, porque no le defendieron bien en aquella ocasión?

—Quizás en eso haya algo más de exactitud, señora.

—Bueno. Pues es preciso que termine ese disgusto, porque celebraría mucho que no surgieran disidencias de ninguna clase en el partido conservador.

Esto dice *El Liberal* añadiendo que no cree posible que se sepa lo que pasó en la audiencia. Y añadimos nosotros que es completamente absurdo que haya pasado en la audiencia lo que acoge *El Liberal*.

La colonia española del Río de la Plata proyecta regalar una bandera de combate al crucero *Infanta Isabel*, que se halla de estación en aquellas aguas.

En nuestro número del domingo dijimos que se encontraba enfermo en Córdoba D. Antonio Fernández Gilo.

Efectivamente, los facultativos, han acordado que el eminente poeta debe ir a convalecer a su país natal; pero su médico de cabecera D. Xavier Sántoro no considera conveniente que nuestro querido amigo salga aun para Andalucía, sin que se restablezca algo de la enfermedad que le tiene postrado en el lecho desde hace más de veinte días. El Sr. Gilo, por consiguiente, permanecerá en la corte hasta que una notable mejoría le permita emprender su viaje.

Noticias de Marina:

Se ha concedido el retiro definitivo del servicio al comandante de infantería D. Francisco Vinas y a los capitanes D. José Cabada y don Juan Rodríguez.

Ha sido nombrado comandante de la estación naval del Golfo de Guinea, el capitán de fragata D. Antonio Moredo Guerra, en relevo del Sr. Montes de Oca.

Se han concedido recompensas, por servicios prestados en el arsenal, a los ingenieros y maestranza de la primera agrupación de Cartagena.

El ordenador de Marina D. José Benedito y Meseguer, ha sido nombrado interventor del apostadero de Filipinas.

El primer maquinista de primera clase, D. Angel Robato, ha obtenido el retiro. También lo ha obtenido el teniente de navío don Tomás Briones.

Los tenientes de navío Sres. Mac-Crohon y Matos, y los alféreces Sres. Calderón, Berguino, Latorre, Caboyra y Rodríguez (D. Fernando), han recibido orden de embarcar en la fragata *Blanca*.

El comandante de artillería D. Joaquín Cifuentes ha solicitado la cruz sencilla de San Hermenegildo.

Al teniente de navío D. Manuel Suralegui se ha concedido la cruz de Carlos III, por servicios especiales prestados en el desempeño de su cargo.

Ha llegado a Madrid, procedente de París, el banquero y diputado a Cortes don Adolfo Calzado, que permanecerá aquí hasta fin de mes.

El Ayuntamiento de Sevilla ha acordado colocar una lápida conmemorativa en la casa donde nació el insigne escritor y novelista sevillano D. Manuel Fernández y Gonzalez, y dar el nombre del ilustre poeta a la calle de aquella población que

se conoce hoy con el de calle de los Vizcainos.

El ministro de la Gobernación ha puesto ayer a la firma de S. M. la reina un decreto convocando a elecciones en el distrito de Alcalá de Henares, y antes por haber sido nombrado gobernador de Salamanca el Sr. Ortiz y Casado. Luchará por este distrito como candidato ministerial, el Sr. Perez-Villanueva.

El Director y algunos otros periódicos de Italia, parecen no ver con gran simpatía la cesión hecha a España de un territorio en la bahía de Asab. *La Reforma* contesta a estas observaciones, diciendo que la negociación había sido empezada en tiempo de Depretis, y que el actual gobierno no podía menos de continuarla. Pero toda la prensa está conforme en que, cualquiera que sea la apreciación que de la cuestión se haga, es para Italia sumamente agradable poder dar una muestra más de afecto a una nación que como a España, considerara todos como hermanos.

En la tarde del domingo volvió a reunirse la Junta de Reformas sociales, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo. Asistieron la mayor parte de los vocales que la componen.

El Sr. Martos Jimenez dió lectura del proyecto de ley, ya ultimado por el Sr. Albarada, sobre *Invalidos del trabajo*, y que en su mayor parte aparece fundado en las mismas bases que ante el gobierno había presentado la comisión. Se dió comienzo a la discusión, por artículos de la ponencia del Sr. Gonzalez Serrano sobre *El trabajo de los niños*, redactando definitivamente las tres primeras bases que han de componer tan importante proyecto.

Terminó en la discusión el ilustrado doctor D. Roderico Rabios exponiendo las leyes biológicas a que obedece el esfuerzo del niño en su menor edad. Se insistió en la necesidad de imprimir en estos todos los datos sobre la *información obrera*, nombrándose por el señor presidente una comisión compuesta de los Sres. Mellado, Azcarate y Gonzalez Serrano, que entendiesen en la debida coordinación y examen por materias de dichos trabajos.

En breve llegará a Ferrol el crucero *Reina Regente*, construido para nuestra marina en los arsenales ingleses.

Leemos en *El Correo de Andalucía*:

«La aristocracia dána que recientemente fué atacada de grave perturbación mental, fué el jueves conducida a Granada, de donde procedía.»

Segun parece, dicha señora, que ostenta un título de marquesa, tuvo hace dos años la desgracia de ver morir a su esposo víctima del cólera, y esta pérdida la impresionó tanto, que sus facultades mentales se alteraron temporalmente.

Restablecida ya hacia algun tiempo, había venido a Málaga a visitar a sus hijos, que están en un colegio; y el miércoles encontró a un antiguo amigo de su marido, que como es notorio, era sordo-mudo. La presencia de este señor y el defecto físico que padecía trajeron a la memoria de la marquesa el recuerdo de su esposo, y la desgraciada señora perdió otra vez el uso de sus facultades mentales.»

Leemos en *El Correo de Valencia*:

«Esta mañana ha llegado a nuestro puerto el vapor inglés *Hurricane*, de Guard, y su capitán ha manifestado a las autoridades de marina que a unas cincuenta millas del puer-

to y al Este del mismo ha encontrado un buque naufragado.

«El *Hurricane* ha detenido su marcha y ha hecho sonar el silbato, por lo que se había algún naufragado. Se ha accedido también al buque naufragado, no encontrando a nadie.»

Se supone que alguna otra embarcación de haber buquecillo a los tripulantes.

«Como el buque estaba completamente destruido, no ha podido averiguarse a qué matrícula pertenecía, ni mucho menos de qué país sea.»

Hasta la fecha no se han podido adquirir otros datos de este siniestro.

Han fallecido:

En Murcia doña Rita Molina Amorós.

En Ceuta D. José Crespo García, jefe de sanidad militar de la plaza.

En Córdoba doña Rafaela Merinas y Galán de Serrano García.

En Valencia D. José Nebot.

En El Carpio (Córdoba) D. Rafael Aguilar Tablada.

En Valladolid doña María Lopez Mendez y doña Felipa Fernández.

En Santander D. Pedro Soto y Lopez.

En Gerona D. Juan Vela, decano de los profesores de primera enseñanza.

En Alicante D. Guillermo Campos y Domech.

En Coruña Doña Inés Cantos, viuda de Saiz.

No es cierto, como han dicho algunos periódicos, que el señor marqués de Campocostes el galeón que ha de acompañar a los restos de D. Alvaro de Bazan.

«Es cierto que pienso hacerlo así; pero no permitiendo el estado de su salud ocuparse activamente de este asunto, se ha visto en la necesidad de limitarse a ofrecer 5000 pesetas, que ingresaran en el fondo común cuando se hagan efectivas.»

Se ha recibido en el ministerio de la Gobernación la notable Memoria que sobre *Alcoholes industriales* escribió en Toledo el ilustrado Dr. D. Fernando Saneche médico director del manicomio de aquella localidad, y que fué tan justamente premiada por la Sociedad Económica de Amigos del País. Es un trabajo digno de la merecida reputación que su autor goza.

Bajo la presidencia del doctor Ossio, tuvo lugar anoche la primera sesión científica de las que se celebrarán durante el curso actual la sección de cirugía de la Academia Médica Quirúrgica Española. Ante numeroso y escogido concurso de público y académicos hizo el doctor Usatiz una brillante exposición de un caso clínico sobre desolación de fémur, habiendo sido escuchado con notable agrado por todos los concurrentes.

Acto seguido el doctor D. Andrés Martínez Vargas hizo uso de la palabra para desarrollar el tema «Deformidades de las extremidades inferiores», no habiendo podido terminarle, por haber espirado la hora reglamentaria, quedando en su consecuencia para la próxima sesión.

El día 16 continuó en la sección de ciencias exactas físicas y naturales del Ateneo de Madrid, la discusión de la Memoria del Sr. Gonzalez Marti, sobre el tema «Las relaciones de las fuerzas.»

Los turnos en pró de la totalidad del art. 1.º del jurado en la alta Cámara, no los consumirán los individuos de la comi-

munidad me ha llamado bruscamente... No dejes, por Dios, que notes tus esperanzas que pronto se cambiarán en certidumbres.

Prepárate como si el matrimonio anunciado debiera tener lugar, que te baste saber que en adelante ya nada tienes que temer.

—Acuérdate que ese casamiento maldito debe efectuarse dentro de seis días.

—¡Y bien! aun admitiendo todos los retrasos posibles, dentro de cinco días estaré de vuelta, dentro de cinco días descubriré con pruebas indisutibles el pasado de ese miserable a quien la justicia tendrá estrecha cuenta que pedir!...

Las dos primas almorzaron rápidamente y después de un último y cariñoso abrazo se separaron.

Sor María tomó el camino de hierro en la estación de Villiers-sur-Marne.

A las doce estaba en Paris.

La primera cosa que hizo fué presentarse en la estafeta de correos y enviar a Estanislao Dumay, en el hospital de la aduana de Plymouth, un giro de mil francos, acompañado de un telegrama concebido en estos términos:

«El matrimonio tendrá lugar dentro de cinco días. Volved pronto. Salgo para Tolon.»

«SOR MARÍA.»

Hecho este envío, la joven religiosa se hizo conducir al camino de hierro de Lyon, esperando que saldría por la tarde algun expreso; pero sufrió una decepción.

No había ninguno hasta las siete y quince minutos de la tarde... Era preciso esperar, y esperar... mas los minutos se le figuraban siglos.

A las siete, Julio Verriere y Arnoldo Desvignes llegaron a Malnoue para comer.

Angela había pasado en sus habitaciones toda la tarde rogando a Dios protegiera la marcha de su prima.

Armóse de valor y bajó a reunirse con los dos hombres en el salon.

Su padre se dirigió a ella y la besó. Aquel beso la hizo estremecer.

Arnoldo la saludó, cogiendo su mano, que estrechó, sin que ella se atreviera a retirarla, obediendo así las recomendaciones de la religiosa, y dominando lo mejor que pudo el horror y la repugnancia que experimentaba.

—¿Aun me falta esperar cinco días!—la dijo en voz baja y ardiente—¡el sexto me traerá la felicidad suprema!... ¡Os sentis mala, señorita!—añadió.—Teneis las manos heladas...

—¡Mala, no por cierto—contestó la joven,—pero sí muy contrariada...

—¿Por qué?—preguntó Verriere.

—Por que mi prima se ha marchado esta mañana.

Al oír estas palabras, tan sencillas en sí, Arnoldo sintió en su entendimiento esa campanada de que habla Balzac, y que siempre anuncia una catástrofe.

Un sombrío presentimiento se apoderó de él.

—¿Sor María se ha marchado!...—esclamó el banquero.

—Sí.

—¿Por qué?

—La superiora de su comunidad la ha llamado y no ha tenido más remedio que partir.

—¿En seguida? ¡sin una hora de término?—dijo Arnoldo estudiando la fisonomía de Angela.

—¿Qué extraño me parece esto!...

—En efecto—apoyó Verriere.—¿Y a dónde iba?

—La carta era breve y la llamaba a la casa-madre, sin darla detalle alguno.

—¿Ha quedado en darte pronto noticias tuyas?

—Naturalmente.

El anuncio de que la comida estaba servida cortó aquella conversación, y en el comedor no se volvió a tratar de la religiosa.

Desvignes, sumamente preocupado, comía poco y no hablaba.

Preguntábase, no sin terror, lo que ocultaba aquella rápida marcha, que se asemeja a una fuga y en aquel momento casi sentía la muerte de William Scott y Tribby.

Los dos cómplices, lanzados tras las huellas de sor María, hubieran sin duda conjurado el peligro que su instinto le hacía presentir.

De repente una idea atravesó su imaginación y pareció tranquilizarle inmediatamente, porque su rostro se serenó.

La comida concluyó silenciosamente

Angela subió a sus habitaciones.

Los dos socios encendieron sus cigarrros, salieron del castillo y se fueron paseando por una de las frondosas alamedas del parque.

—Querido amigo,—dijo Arnoldo a Verriere, cuando estuvieron a cierta distancia de la casa,—aquí pasa algo extraordinario.

—¿Vais ahora a preocuparos y asustarme?—replicó el banquero.—¿Qué sucede?

—Que la súbita marcha de sor María me inquieta...

—¿Por qué? ¡No me habeis asegurado que el camino estaba libre, y que entre el objeto que perseguíamos y nosotros ya no había obstáculos!...

—Os lo he dicho, y no sé por qué temo haberme equivocado... En estos momentos creo que un peligro nos amenaza... un peligro que no he previsto, que ignora de qué clase es, pero que realmente existe...

Mis presentimientos me lo aseguran y nunca me han engañado... ¡Pues bien! ya sabeis que somos solidarios... para mí el cadalso, para vos el presidio.

Verriere temblaba como un azogado.

—Pero ese peligro, si existe, podrá tal vez conjurarse...—balbuceó con voz ahogada.

—Tal vez.

—¿Cómo?

—El peligro proviene únicamente de Sor María...

—¿Lo creéis así?

—Estoy seguro de ello. Vuestra sobrina siempre me ha detestado cordialmente y no ha dejado pasar ninguna ocasión sin demostrármelo hasta la evidencia. Si no soy más que el novio de su prima a quien adora, se alegrará mucho de perderme, pero no sucederá lo mismo si en vez de ser el novio, soy yo el marido... En ese caso, vacilaría... quizás retrocedería...

El banquero le contó lo que había pasado, y terminó su relato con esta pregunta:

—¿Debemos hablar de todo esto a Angela?

—Sí, esta misma noche.

—Convenido. Mañana tendremos un día muy ocupado. Por la mañana el entierro de nuestro pariente, y por la noche la firma del contrato. ¿Asistiréis al entierro?

—¿Por qué no?—repuso Arnoldo con el más espantoso cinismo.

Algunas horas después, la señorita Verriere estaba en Malnoue, por boca de su padre, que heredaba la mitad de una inmensa fortuna, y que el asesino de quien provenía esta fortuna se había hecho justicia a sí mismo, después de haberse denunciado.

La ceremonia de los funerales tuvo lugar al día siguiente por la mañana temprano, sin el menor fausto, en presencia de Verriere, Arnoldo Desvignes, Angela y sor María: luego volvieron a Malnoue, en donde una gran comida debía preceder a la lectura y firma del contrato.

A las nueve de la noche llegó el notario, acompañado de su primer pasante.

Acababan de levantarse de la mesa y todos los convidados estaban reunidos en el salon.

Angela estaba allí pálida como una muerta, silenciosa y al parecer indiferente a todo lo que pasaba a su alrededor.

Había aceptado el sacrificio, y se disponía a marchar al altar como un condenado a marcha a la muerte.

Leyóse el contrato, corto y sencillo a la vez.

En él se estipulaba el régimen de la comunidad, lo mismo para las herencias y adquisiciones que para la actual fortuna de los contrayentes; concedía al último superviviente la propiedad de todos los bienes presentes y futuros, y daba al marido, como jefe de la comunidad, el derecho de disponer como quisiera de la fortuna entera.

Verriere anunció de una manera oficial que el matrimonio tendría lugar seis días después en la alcaldía e iglesia de Malnoue.

Los invitados, sintiéndose poco a gusto en la atmósfera de tristeza que resultaba de la sombría actitud de Angela, se apresuraron a abandonar el castillo.

La señorita Verriere, queriendo por lo menos tener la libertad de dejar correr sus lágrimas, se retiró a sus habitaciones, a donde la siguió sor María.

Todas las mañanas la joven religiosa, al salir de la iglesia parroquial, paraba junto a la casa del cartero que, mediante una gratificación, había consentido en conservar las cartas que pudieran llegar para ella, cartas que, segun sabemos, habíase negado a recibir el señor cura de Malnoue.

No pudiendo adivinar la causa del silencio de Mistico, conservaba la esperanza que un día u otro el muchacho escribiría, y quizá su carta, llegando a tiempo, modificaría la situación.

A la mañana siguiente de la firma del contrato, sor María al salir de la iglesia se dirigió como de costumbre a casa del cartero ru-

ral, situada completamente en el otro extremo del pueblo.

La mujer del humilde empleado de correos estaba de pie en la puerta de su casa.

Desde lo más lejós que pudo ver a sor María, le hizo seña de que apresurara el paso.

«El corazón de la religiosa latió con violencia. Recibiría al fin estas noticias, tan largo tiempo y tan inútilmente esperadas?»

Precipitó su marcha todo cuanto le permitía la gravedad del traje que llevaba.

—Entrad... entrad pronto, hermana mía—le dijo la buena mujer.—

sion, sino los Sres. Gallostra, Romero Giron y Paso y Delgado, a quienes por haber manifestado su deseo de intervenir en este debate, ha cedido su derecho la comision.

Noticias de espectáculos: La linda opereta de Lecocq, El corazon y la mano representada anteanoche en el teatro de Price, fue muy bien acogida por el publico, que colmo de aplausos a las señoras Naya y Pooovi y a los Sres. Barzaga, Gonzalez y Las Santas que interpretaron con mucho acuerdo sus respectivos papeles.

El jueves próximo se electará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en un acto, original de un aplaudido autor, titulado El censo.

Un joven escritor ha presentado a la empresa del teatro de Eslava un sainete titulado Los porteros de Ministries, de la cual se tienen las más lisonjeras noticias.

Las representaciones de la eminente diva Adellia Patti, se cuentan por triunfos en el teatro San Carlos de Lisboa, donde está cantando.

Crispino ha producido un verdadero delirio, y el éxito para Adellia Patti ha sido completo.

En Rigotello ha logrado otro triunfo más grande, en medio de manifestaciones más entusiastas. Llamadas a la escena, flores y todo cuanto el entusiasmo puede hacer por una artista, hubo para la señora Patti.

La empresa de aquel coliseo, que abrió un abono extraordinario para dichas funciones, se vio en la necesidad de hacer otro para satisfacer las exigencias del publico, y en el mismo día se halló completamente colgado.

Tenemos entendido que a la terminación de las representaciones del teatro Real comenzará en el de la Alhambra una compañía de ópera italiana, mucho mejor que la del año pasado.

Viene reforzada con excelentes primeras partes, y pondrá en escena obras nuevas. Oportunamente daremos a conocer todos los detalles de esta compañía.

Bajo los mejores auspicios inauguró un teatnoche sus estrenos el teatro Martín con dos obras tituladas Abismo sin fondo y Razones de familia, es el primero un cuadro dramático sobrio y escrito, en el cual D. Enrique Zúñiga, que fue llamado a escena, ha demostrado una vez más su práctica y profundo conocimiento. La ejecución fue esmeradísima por parte de la Sra. Losada y Sr. Mestre. El juguete cómico Razones de familia obtuvo un éxito extraordinario, y fué una serie de risas, aplausos y llamadas a escena.

El autor D. Eduardo Navarro y Gonzalvo y los artistas Sras. Sala Rodríguez y los señores Mestre, Garcia y Fraile, tuvieron que presentarse diferentes veces en el palco escénico.

En ya tan considerable el número de pedidos para el baile de máscaras que organiza para el Circolo Artístico literario ha de verificarse el sábado 21 del corriente en el teatro de la Zarzuela, que puede asegurarse un lleno en el espectáculo local.

Las numerosas invitaciones que la comisión organizadora ha hecho a cuanto de más escogido cuenta la sociedad madrileña, hace presumir que éste ha de ser el baile de máscaras que este año obtenga el privilegio de atraer a las clases más elevadas.

Los billetes se venden en la secretaria del Circolo (Victoria, 2.ª pral.)

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 17 (8:35 m.). Acaba de llegar a esta capital D. Jaime de Borbon, quien trae al santo padre una joya de gran valor.

Esta tarde sale de aquí un nuevo grupo de peregrinos españoles. Los últimos saldrán mañana miércoles.—Abidense.

Soria, 17 (10:15 m.). Ayer llegaron a ésta un representante de la casa Belo Otiel y dos ingenieros, con objeto de hacer los preparativos para el replanteo de la línea férrea de Torralba a Soria. Esperábanse a su entrada el gobernador civil de la provincia, comisiones de la Diputación provincial y Ayuntamiento y la junta gestora de ferro-carriles.

Anoche fueron observados con una brillante serenata.—Notasco.

La Agencia Faora nos transmitió ayer

los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 17. La prensa se ocupa hoy preferentemente de la sesión de ayer en la Cámara de los Diputados.

Los periódicos republicanos moderados y monárquicos se lamentan de que el gobierno no mostrase más energía respecto del Ayuntamiento de Paris, que, en concepto de aquellos, había faltado abiertamente a la ley. Sostienen que este sistema de contemporizaciones no puede menos de dar funestos resultados. Acusan al gobierno de debilidad. Dicen algunos que el instinto de conservación es la principal causa de la conducta, del gobierno, pues si no hubiese transigido, las izquierdas le hubieran derrotado.

Los diarios radicales manifiestan que el debate de ayer, y prueba claramente que subsiste la alianza de los monárquicos y los oportunistas. Con este motivo la emprenden con el señor Ferry, a quien atacan con suma violencia suponiéndole cómplice de los enemigos de la república.

En esta campaña se distinguen principalmente los intransigentes, que apelan a la inventiva y a las frases más duras.

Los ministeriales afirman que el gobierno obró con el tacto y la prudencia que exigían las circunstancias, y que sólo por este sistema se puede llegar a la conciliación republicana, que es la aspiración de la mayoría del partido.

Nueva-York, 17. En la parte Noroeste de los Estados Unidos no se recuerda un invierno tan riguroso como el actual. Unas 115 personas han muerto de frío, principalmente en Dakota, donde el termómetro ha estado en un descenso considerable.

Londres, 17. El acontecimiento del día es un despacho de Moscú que revela impresiones altamente pacíficas. Dice que contestando el czar a las felicitaciones de la ciudad de Moscú expresa en un rescripto la firme confianza de que éste será un año de paz y de prosperidad para el imperio. El telegrama añade:

Esta solemne expresión de la halagüeña convicción del czar ha producido aquí excelente efecto.

Nota. Por causa del temporal no se han recibido aún los despachos de Paris de esta tarde.

Restablecido el puente de Hornachuelos, la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha normalizado por completo su servicio en toda su red.

Así mismo se ha restablecido el tren espreso entre Madrid y Sevilla, pero hasta tanto que se autorice por la superioridad el paso de viajeros en los trenes por el puente provisional de Hornachuelos, aquellos trasbordarán a pie en dicho punto.

El gobernador del Banco de España, señor Alcabete, recordando su origen de marino, ha puesto galantemente a disposición de la junta directiva del centenario de D. Alvaro de Bazan la cantidad de 2000 pesetas.

S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Jubilando, a su instancia, a D. José Balda de Jovellar, presidente de la Audiencia territorial de Alcabete.

Trasladando a esta plaza a D. Antonio Leon Romero, presidente de la de Granada, donde resulta incompatible.

Nombrando presidente de la Audiencia de Granada a D. Carlos Morell y Gomez, magistrado de la de Madrid.

Idem para esta vacante a D. Agustín Puebla y Tolin, oficial segundo del ministerio de Gracia y Justicia.

Trasladando a la Audiencia de lo criminal de Ronda a D. Francisco Iribarne é Iribarne, fiscal de la de Cartagena.

Idem a esta vacante a D. José Heredia y Mora, fiscal de la de Ronda.

Idem, a su instancia, a magistrado de Manzanares a D. Rafael Castellanos y Moreno, lo es de Alicante.

Idem a esta Audiencia a D. Manuel Cuena y Soler, magistrado de la de Manzanares.

Idem a magistrado de Segovia a D. Manuel Gil y Maestro, magistrado electo de Montilla.

Idem a esta plaza a D. Guillermo Raigon y Velazquez, electo de Plasencia.

Suprimiendo de la plantilla del ministerio de Gracia y Justicia una plaza de oficial de la clase de primeros.

Los médicos de la Beneficencia municipal Sres. Sobajano y Diaz Valdes, que fueron los primeros que reconocieron y auxiliaron a la desgraciada bailarina Rosa Romero, se han acercado a nuestra redacción, para manifestarnos no ser exacta la noticia que el domingo publicamos, y que copió después toda la prensa de que la citada Rosa padeciera una fractura de la columna vertebral, y por consiguiente, que falleciera a consecuencia de dicha lesión.

La muerte ha sido producida, según comprueba la autopsia practicada anteaer, por la hemorragia interna consecutiva a las heridas que recibió.

Hacemos esta rectificación, por lo que atañe al buen nombre y reputación de dichos señores y del cuerpo a que pertenecen.

Los empleados municipales están auxiliando las operaciones del empadronamiento, haciendo la copia del mismo para los alcaldes de barrio y las papeletas para formar el nuevo índice general de habitaciones.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión de presupuestos, comenzando la discusión por capítulos.

Ayer se ha dicho que en vista de haberse alargado el plazo para llevar a cabo la proyectada exposición regional, el señor conde de Belascoain había dejado el cargo de delegado general de la misma, que con tanto celo como entusiasmo venia desempeñando.

Hoy a las dos celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento de Madrid.

A las tres de ayer tarde ha sido conducido a la última morada el cadáver de la que fué bailarina muchos años del teatro Real, Rosa Romero, asesinada en la plaza de Isabel II hace pocos días, como saben nuestros lectores.

El feretro ha sido conducido en un coche blanco de gran lujo, que arrastraban seis caballos con arneses y penachos también blancos.

El cadáver iba encerrado en una hermosa caja blanca de zinc, sobre la que descansaba una magnífica corona de azahar, adornada con una pluma blanca.

De la caja pendían ocho cintas de colores claros, que eran llevadas por las compañeras de la difunta, señoras Pagaldy, Font, Carmen Ortiz y Carmen Garcia, Reicio, Casanova, Falconi y Utrilla.

Presidían el duelo el hermano de la finada y la bailarina más antigua del régio coliseo, doña Ramona Garta.

Detrás iban el resto de sus compañeras, bailarinas de otros teatros y muchas amigas suyas y de su hermano, cerrando el fúnebre cortejo más de una docena de coches de lujo.

Después de recorrer las calles de Tragineros, Alcalá y Mayor, fué depositado el cadáver en el cementerio de San Isidro. Descanse en paz!

Muy en breve se dirigirán por la mayor domo mayor de Palacio las invitaciones para el gran banquete que tendrá lugar en Palacio el día 23, con motivo del santo del rey. Asistirán a él los ministros de la corona y sus señoras, los representantes extranjeros, jefes de misión, los capitanes generales, los caballeros del Toison, los presidentes de las Cámaras y de los cuerpos consultivos, los jefes de Palacio y cuantos por su jerarquía tienen puesto en la mesa real en las grandes solemnidades.

No es cierto que el ministro de Hacienda haya expresado deseo alguno de que el Banco de España continúe recaudando las contribuciones un año más, y no lo es, por lo mismo, lo dicho por un colega asegurando que se ha negado a ello dicho establecimiento de crédito.

Ayer presentó sus credenciales al rey Humberto, como embajador de España cerca de dicho monarca, el Sr. D. Cipriano del Mazo.

Es cuando menos prematuro cuanto se dice respecto del ingreso del general Polavieja en el partido liberal conservador. Los amigos de dicho bravo militar aseguran que piensa continuar viviendo apartado de la política activa.

Habiendo manifestado algunos señores del comercio de Madrid desear de contribuir al mayor lucimiento de las fiestas del centenario de D. Alvaro de Bazan, estamos autorizados para manifestar que cualquier donativo que se haga con este objeto será recibido con agradecimiento por la junta organizadora, y que el depositario de los fondos es el Sr. D. Angel Fernandez Caro, que diariamente asiste a su despacho del ministerio de Marina.

SENADO.—Sesión del día 17. El señor conde de GALARZA, senador por la provincia de Santa Clara, declaró que pertenecía al partido de union constitucional de Cuba, y que, sin afiliarse a ninguno de la península, sería gubernamental.

Llamó la atención del ministro de Ultramar sobre el papel fiduciario de la gran antilla, sobre el billete del Banco español, que reclama una solución y debe tenerse en cuenta al confeccionarse los nuevos presupuestos.

Rogó que se consignase 1,500,000 duros para fomento de la agricultura de la isla de Cuba, y que se aumente la guardia civil, para la extinción del bandolerismo, y la guardería rural.

Suplicó al ministro de Ultramar que rebajase el impuesto que pesa sobre la riqueza urbana.

El señor ministro de ULTRAMAR dijo que el gobierno se había preocupado con la grave cuestión del billete del Banco Español y que se propone resolverla, dedicando a tan importante asunto preferente atención y llevando la cuestión al presupuesto próximo o presentando a las Cortes un proyecto de ley.

Reconoció como una de las necesidades de Cuba fomentar las obras públicas: ofreció consignar en presupuestos las cantidades que crea precisas y estudiar la rebaja de los tributos.

Terminó diciendo que el gobernador general había propuesto al gobierno el aumento de la Guardia civil, y que el asunto se resolvería a la mayor brevedad.

El señor ministro de ESTADO, contestando a una pregunta hecha por el señor marqués de la Viesca, pidiendo apoyo y protección para la agricultura española, con motivo de las negociaciones del tratado de comercio con Portugal, dijo que las ideas sustentadas por S. S., tenían eco y resonancia en el gobierno, y que hablando por impresiones nada más, creía que no se ultimaría el tratado en condiciones igualmente ventajosas y aceptables.

Haciendo lo propio con otra pregunta del señor marqués de Muros, relativa a la creación de embajadas y al aumento de dotación de las legaciones, justificó la reforma, y dijo que los que no tengan fortuna propia, no debían dedicarse a la carrera diplomática.

El señor marqués de MUROS contestó que no podían escatimarse los sueldos a los representantes de la nación en el extranjero, y que era necesario el nombramiento de una comisión que proponga las debidas reformas en el escalafón de la carrera diplomática.

El señor duque de MANDAS pidió al señor ministro de Estado explicaciones acerca de la ocupación de un territorio en la costa oriental de Africa, que cree perjudicial a los intereses de España, por el precedente que se sienta de recibir de una potencia europea terrenos en Africa.

Preguntó si aquel territorio exigiria gastos crecidos por la permanencia de tropas y buques, y si era cierto que no podía utilizarse la referida estación como medio de guerra.

El señor ministro de ESTADO contestó que la ocupación de terrenos en la costa oriental de Africa responde perfectamente a nuestros intereses en el Pacifico y a la aspiración constante de poseer allí un depósito de carbón, artículo que es contrabando en tiempo de guerra.

Dijo que Italia ha hecho la cesion, como nosotros la hicimos a Alemania en Fernando Poo, con la sola condición de no utilizar el territorio para hacer la guerra a dicha nación.

El Sr. MARCOARTÚ apoyó una proposición de ley relativa al servicio de comunicaciones.

Fué tomada en consideración. El señor marqués de VILLAMEJOR pidió al señor ministro de Fomento el expediente de concesion del ferro-carril de Cariagena a los Sres. Bonatti, según la Gaceta de 13 del corriente.

El Sr. GARCIA TORRES manifestó al conde de Galarza que no se hiciese ilusiones por las declaraciones formuladas por el ministro de Ultramar al principio de la sesión, puesto que las hizo tambien en la anterior legislatura.

Dijo que las reformas, de plantearse, pesarán sobre el presupuesto de la Península. El Sr. PEZUELA esclamó su interpelecion al ministro de Marina censurándole por la reforma de la ley de creación de la escuadra y por varios detalles del concurso anunciado en 25 diciembre último para la construcción de cruceros.

Declaró que los constructores españoles no cuentan con los elementos precisos para la construcción de los cruceros de 7000 toneladas y que especialmente en lo que a máquinas se refiere, tendrán que acudir a la industria extranjera.

Censuró que se pidiesen planos a las casas constructoras en vez de recomendar este trabajo a nuestros ingenieros navales, que si no tienen práctica, la adquisición de esta ciencia, o a anunciar un concurso en que tambien fuesen admitidos los extranjeros.

Aconsejó al ministro que retirase el pliego de condiciones del concurso para construir los cruceros de 7000 toneladas por la industria española y que lo reticiese acomodándolo a lo que es factible.

Examinó el estado de nuestros arsenales, declarando que en ellos pueden llevarse a cabo toda clase de construcciones navales, si se ponen en todo su vigor las ordenanzas que organizan el trabajo en los mismos y cortan los abusos de su administración.

El señor ministro de MARINA contestó que no podía tener la seguridad de que la industria española responda al llamamiento que se le hace, si bien las muchas felicitaciones que por ello recibia le hacen concebir la esperanza de que su tentativa no fracasará.

Afirmó de nuevo su resolución de proteger a la industria del país para llegar a tener una marina nacional. (El Sr. Maluquer: Bien, muy bien.) (El Sr. Pezuela: Muy mal.) (El Sr. Maluquer: ¿Cómo muy mal proteger la industria española?)

Mostró confianza en que nuestra industria haga la sencilla máquina que mueve el timon y las de gran fuerza para los cruceros Alfonso XIII y Lepanto, y fundándose en ella se negó a retirar el pliego de condiciones del concurso.

Aseguró que una vez comprendidos los trabajos no sufrirán interrupción, y que los arsenales cuentan con medios para llevar a cabo las construcciones que les han sido encomendadas.

Reconoció los beneficios que han de reportar las ordenanzas de arsenales, y terminó diciendo que el concurso dará felices resultados.

El Sr. PEZUELA rectificó, llamando impropiedades a los proyectos del señor ministro de Marina.

El señor ministro de MARINA protestó contra dicho calificativo, añadiendo que jamás le aplicaría a persona alguna con quien discutiese.

El Sr. PEZUELA contestó que dejaba a un lado la persona y se dirigía solo al fondo de la cuestión.

Concedió, dijo, que el ministro de Marina es la última persona a quien yo quisiera ofender. Orden del día: Discusión del Jurado.

El Sr. GALLOSTRA contestó al Sr. Vides, censurando el obstruccionismo del partido conservador contra el proyecto que se discutía.

Manifestó que seguía confiando en la eficacia de la institución a pesar de los argumentos de los antijuradistas, y que desde principios del siglo es el Jurado una aspiración de cuantos desean la buena administración de justicia, contándose entre ellos el Sr. Martínez de la Rosa, a quien no pretenderán dar lecciones los conservadores de hoy.

Hizo notar las ventajas de la institución por los resultados que en Valencia y Murcia dá el Jurado de regantes constituido por hombres indolentes y por el deseo de que se restablezca pronto los tribunales de comercio que tienen análoga naturaleza.

Expuso las deficiencias de la administración de justicia en España. Rectificó el Sr. VIDA.

Rectificaron tambien los señores Gallostra y

Segun todas las apariencias el cambio no habia sido resultado de una equivocación. Misticoit quiso preguntar. Le impusieron silencio. Indicó que deseaba escribir. La consigna dada no le permitia. A su alrededor no hablaban más que en inglés. Únicamente el cirujano comprendia el francés y se espresaba en ese idioma lo bastante para hacerse comprender. Creemos superfluo el asegurar que condenado al más completo silencio, el pequeño vendedor de medallas se atormentaba terriblemente y se preguntaba infinidad de cosas imposibles de contestar. ¿Qué habria pasado en el castillo de Malnone, durante su enfermedad? ¿Qué habrían hecho Arnoldo Desvignes, William Scoot y Trilby? ¿Qué les habria sucedido a sor Maria y a la señorita Angela tan cruelmente amenazadas? ¿Qué pensarían de él? ¿No tomarían su silencio por traición? ¿Cómo saldría el mismo de la posición en que se hallaba? Por fin, el cirujano juzgó que el enfermo, ó mejor dicho convaleciente, podia ser interrogado sin peligro. Hizo avisar, por consiguiente, al magistrado encargado de hacer las diligencias sumariales, y se ofreció para servir de intérprete, lo que fué aceptado con agradecimiento. El interrogatorio tuvo lugar cinco días antes de firmarse el contrato de matrimonio de Arnoldo Desvignes y Angela. A la primera pregunta que le dirigieron, Misticoit repuso, que habiendo tenido necesidad de ir a Plymouth, habia aprovechado la ocasión que le ofreció un compañero de viaje, a quien habia conocido en el camino de hierro. —¿Qué objeto teniais al venir a Plymouth? —preguntó el magistrado. —Hacer una visita a los señores Anderson. —¿Les conocéis acaso? —No, señor... pero necesito conocerlos. —¿Para qué?... Es preciso que os expliquéis claramente. Misticoit nada tenia que ocultar. Contó, pues, de un modo claro y exacto el objeto de su viaje y la clase de noticias que deseaba obtener de los señores Anderson. Se trataba de desenmascarar a un hombre, sin duda alguna intrigante y quizás criminal, que se habia apoderado seguramente de un nombre que no tenia derecho de llevar, el nombre de Arnoldo Desvignes. La claridad de sus contestaciones del joven no podían dejar duda alguna sobre su franqueza, en el espíritu del magistrado que le interrogaba. Era evidente que no se trataba ni de un contrabandista ni de un individuo sospechoso por ningún estilo. No existiendo, por consiguiente, ningún motivo para coartarle su libertad de acción, el magistrado se lo declaró al retirarse, lo que llenó de alegría a Misticoit. —Me está ya permitido escribir a Francia? —preguntó al cirujano.

—Seguramente. —Entonces lo verificaré en cuanto haya visto a los señores Anderson... ¿Podré verles hoy mismo? —Hoy no... es ya tarde y necesitáis descansar; pero yo os prometo ir mañana temprano a casa de los señores Anderson, que son amigos míos, y traerlos aquí, porque aun no os doy permiso para levantaros de la cama y salir. Tranquilizado por esta promesa, Misticoit pasó la noche perfectamente. Al día siguiente, a las once de la mañana, el cirujano entró en el cuarto de Estanislao Dumay, acompañado de un caballero de cierta edad, aspecto simpático y fisonomía bondadosa. —El señor Jorge Anderson... dijo; —el mayor de los dos hermanos y el único que ahora está en Plymouth... que ha tenido la amabilidad de acompañarme. Jorge Anderson hablaba francés. —¿Qué deseáis saber, hijo mío, sobre Arnoldo Desvignes, que ha sido ingeniero en nuestra casa? —preguntó. —Ese Arnoldo Desvignes es realmente natural de Blercé—repuso Misticoit. —Ciertamente. —¿Ha sido soldado? —Estuvo el año de reglamento. —Hubiera deseado, caballero,—prosiguió el joven,—poder enseñaros el retrato fotográfico del individuo de quien nos ocupamos, pero desgraciadamente esta fotografía, que tenia escrito una dedicatoria en el reverso de la tarjeta, me ha sido robada con mi maleta. Jorge Anderson sacó su agenda, la abrió y cogió de ella un retrato de tarjeta, que enseñó a Misticoit, diciendo: —¿Es un retrato igual a éste? —El mismo, señor, el mismo!—esclamó el pequeño vendedor de medallas. —Esta fotografía me ha sido ofrecida por mi empleado,—prosiguió el inglés;—aquí está su dedicatoria... Si el que lleva su nombre, no se parece a este retrato, de seguro es un impostor... además tengo otras pruebas... —¿Otras pruebas?... —repitió Misticoit. —Sí, ¿en dónde se halla en este momento el hombre que se hace llamar Arnoldo Desvignes? —En Paris. —¿En Paris? —Sí, señor, es banquero... rico y socio de Mr. Jules Verriere, con cuya hija se quiere casar... Si ese intrigante es rico, efectivamente ha robado una fortuna como ha robado un nombre. Arnoldo Desvignes, el verdadero, está en estos momentos en Tolon, convaleciente desde hace un mes del cólera que le atacó en el momento de partir para Calcuta a donde le llamaba un negocio importante... Ese negocio ha fallado y él hace diez ó doce días me escribió preguntándome si queria verle a admitir en mi casa. —¿Habeis traído esa carta, caballero? —Aquí está... solo que me escribe en inglés. —Y Arnoldo Desvignes sigue en Tolon? —Sí, en el Hotel del Puerto-Viejo... Le he contestado por telegrama que podia volver en

cuanto estuviera restablecido completamente, que hallaría su plaza desocupada. —Señor doctor—esclamó Misticoit—es preciso que me vaya inmediatamente a Paris. —¿En cuanto a eso, hijo mío, es imposible! —dijo el cirujano sonriendo—no podríais soportar el viaje... El mar y el camino de hierro destruirían en pocas horas lo que tanto trabajo me ha costado obtener y conservar! —¿Pero mientras yo estoy sugeto aquí, tal vez ese miserable, ese falso Desvignes consiga su objeto? —Escribid en seguida advirtiendo a los interesados... Una carta llegará al mismo tiempo que vos mismo... por mi parte, voy a escribir a Arnoldo Desvignes, en Tolon, entendiéndole de lo que sucede. —El era a quien deseaba encontrar, caballero... pero alguien iría en mi lugar... Que me den, por Dios, papel... pluma... y tintero... Voy a escribir sin pérdida de tiempo. Trajeron lo que el joven deseaba y se apresuró a escribir las siguientes líneas: «Querida sor Maria: ¿Qué estareis pensando de mi silencio? ¿Podéis creer que ha sido bien involuntario...? He sido víctima de un lazo, tendido sin duda alguna por orden de Arnoldo Desvignes! Hace cerca de un mes que estoy en el hospital de la Aduana, en Plymouth, despojado de cuanto tenia por los que desahaban mi muerte... Si aun vivo, es por milagro; pero no se trata de mí... Os escribo para conjurar, si aun es tiempo, el espantoso peligro que amenaza a la señorita Angela. No nos habiamos equivocado... Arnoldo Desvignes es un falsario, un asesino—por lo menos de intencion,—y por fin el hombre más miserable de la tierra! Ese nombre de Desvignes lo ha robado con algun objeto misterioso, a un hombre que existe todavia y a quien sin duda creia muerto. Es preciso que os deis prisa, mi querida sor Maria, en ir a buscar a ese hombre, puesto que me es imposible irlo a buscar yo mismo y ponerle en presencia del falso Arnoldo Desvignes. El únicamente puede salvar a la señorita Angela, desenmascarando al infame! Le hallareis convaleciente en Tolon en el hotel del Puerto Viejo. Daos prisa, daos prisa... los minutos en este momento valen horas. Ea cuanto pueda marcharme iré a reunirme con vos en Paris. Estoy aquí, sin un cuarto, viviendo de limosna en el hospital. Dios quiera, mi buena sor Maria, que haya podido seros útil en algo! Soy como siempre vuestro adicto y respetuoso servidor

ESTANISLAO DUMAY. LXV Esta era la carta que acababa de entregar a sor Maria, la mujer del cartero de Malnona, mientras la leía, la joven religiosa sentía invadir su corazon y brillar en su rostro la más profunda alegría. Tomó en seguida el camino del castillo y sin perder un minuto se dirigió a las habitaciones de Angela, a quien dijo con voz trémula de emoción: —Tengo noticias... —¿Buenas noticias?—preguntó la joven estremeciéndose. —Las mejores que pudiéramos esperar... es preciso que no puedan sorprendernos; cierra la puerta con llave y lee. Y al mismo tiempo alargó a su prima la carta de Misticoit, repitiendo: —Lee... lee pronto. Angela empezó su lectura. A medida que avanzaba en ella, su rostro espresaba un creciente terror. —¿Un falsario!... un asesino!... ¡Ah! ¡miserable!—balbuceó cuando hubo acabado—Y a ese hombre queria entregarme mi padre!... ¡Es horrible! —¿Es horrible realmente, pero es tu salvación! —¿Qué piensas hacer? —No lo has adivinado? Estamos vencidas. ¿Qué necesitamos para cambiar en triunfo nuestra derrota? Quitarle la máscara al falso Arnoldo Desvignes, y para esto es menester colocar en su presencia al hombre de quien ha robado el nombre con un fin seguramente tenebroso. Eso es lo que quiero hacer y mi tío, a menos que sea cómplice suyo—que aun no sé si lo creo—se verá obligado a perder sus ilusiones. ¡Dentro de algunas horas estaré camino de Tolon!... ¡Ah! ¡querida niña, yo te salvaré; te lo juro!... Y sor Maria estrechó a su prima contra su corazon. —¿Que Dios te oiga!—murmuró la joven.— Por lo menos podré llorar a un muerto, sin que ningún vivo tenga el derecho de reprocharme mis lágrimas... —¿De modo que vas a marcharte?—añadió la joven. —En el primer express... —¿Tu marcha será comentada. —¿Qué importa? ¿Acaso no soy libre? Además puedes decir que me he alejado obedeciendo las órdenes de mi comunidad. Dios nos perdonará esta inocente mentira... —¡Ah! ¡prima querida, qué buena eres! —Vamos, tranquilicémonos las dos... ¿Mi tío se ha marchado a Paris? —Sí, con el hombre que se hace llamar Arnoldo Desvignes. —¿Mejor... Esto me evitará el tener que dar ninguna explicación... No hago más que almorzar, preparar mi baul y me marcho... —Ya... —Indudablemente... Es preciso que me detenga en Paris para enviar dinero, por telegrama, a nuestro pobre amigo Estanislao Dumay. —¿Qué debo contestar a mi padre cuando me pregunte, respecto a tu ausencia? —La responderás que la superiora de mi co-

Ministerio de Cultura

ministro de Gracia y Justicia, y se suspendió el debate. Se levantó la sesión a las seis y cuarenta minutos. Aunque la tarde estaba ayer poco apacible, no han faltado ginetes que, según tradicional costumbre, han paseado sus cabalgaduras por la calle de Hortaleza.

Ni los juzgados de instrucción ni el de guardia han tenido que intervenir ayer en ningún suceso que merezca referirse. Ruinas y escándalos de escasa importancia se registraron ayer en las calles de los Estudios, Amparo, Acero, Jardines, Fuencarral y Hortaleza.

Ayer tarde ha celebrado sesión la Diputación provincial de Madrid. Los dictámenes que se han despachado han carecido de interés.

El sepelio de doña M. M. E. R., que falleció a las once de la noche del 14 del actual, de cuyos incidentes dimos anteayer cuenta, se ha celebrado ayer tarde a las tres.

A la fúnebre ceremonia han concurrido gran número de personas.

El autor de la muerte de la bailarina Rosa se halla relativamente mejorado de las heridas que se infligió después de cometer el delito.

Ha tenido lugar en Azepeitia una numerosa reunión de representantes de los pueblos interesados en el ferrocarril de Zumarraga a Zumaya y Guebarra, cuyos estudios están ya terminados, produciendo el mayor entusiasmo este proyecto, que tan inmensos beneficios reportará indudablemente a aquella importante zona de Guipúzcoa.

Toda la semana, de 2 a 4, vacuna de la ternera el Dr. Balaguer, Hileras, 10, pral.

CONGRESO.—Sesión del día 17. Se abre a las tres menos veinte minutos, presidida por el Sr. Capdepont. Como en días anteriores, es muy escaso el público de las tribunas y en los escaños hay muy pocos diputados.

El Sr. VILLAVEVERE defiende a los funcionarios de la magistratura de la provincia de Pontevedra de los cargos que ayer le dirigió el diputado conservador Sr. Bugallal. Indica que todos los cargos principales de la ciudad provincia están vinculados en la familia del Sr. Bugallal.

Pido que se haga una visita de inspección al Registro de la propiedad de Puentedeñas. El Sr. CANIDO habla para alusiones y para defender al Sr. Bugallal. El Sr. BUGALLAL insiste en los cargos que ayer formuló.

El Sr. PRESIDENTE del Congreso llama la atención de los señores diputados sobre lo irregular que es distraer la atención de la Cámara con estos debates en que la pasión política entra por factor principal. El Sr. VILLAVEVERE rectifica, insistiendo en la veracidad de sus afirmaciones; promoviéndose con este motivo un vivo incidente a que pone término la autoridad presidencial.

El Sr. VILLAVEVERE, aludido por el señor Vincenti, interviene en el debate para negar la exactitud de los hechos denunciados por aquel señor diputado. Rectifica el Sr. BUGALLAL.

El Sr. SANCHEZ BEDOYA pide se lea el artículo 130 del reglamento que se refiere a palabras malsonantes pronunciadas por un señor diputado. Se da lectura al artículo.

El Sr. PRESIDENTE niega al Sr. Sanchez Bedoya personalidad para quejarse, una vez que el Sr. Bugallal, que es a quien en todo caso podrían referirse las palabras malsonantes, no las ha considerado como tales. El Sr. SANCHEZ BEDOYA pide se lea el artículo 140 del reglamento, como prueba de que ha estado en su perfecto derecho al pedir la lectura del anterior artículo.

Se da lectura al expresado artículo, que autoriza a cualquier señor diputado a pedir la estricta observancia del reglamento. El Sr. VILLAVEVERE rectifica y retira la palabra que calificaba de falsedades los hechos denunciados por el Sr. Bugallal.

Interviene el Sr. GARCÍA DE LA RIEGA, y después de varias rectificaciones concluye el incidente. El Sr. SANCHEZ CAMPOMANES reclama varios documentos que hace meses pidió al ministro de la Guerra.

El señor ministro de la GUERRA ofrece traerlos. El Sr. LASERNA indica que para modificar varios artículos del proyecto de ley constitutiva del ejército, se ha retirado el dictamen.

El señor ministro de la GUERRA manifiesta al Sr. Sanchez Bedoya que está concluido el expediente de recompensa a varios oficiales de artillería de la escuela práctica de Torregordá, y que el hecho que se ha de premiar no está calificado de heroico, sino de meritorio.

Entran en la orden del día a las cuatro y media. Se aprueban varios dictámenes de compatibilidades, y jura su cargo el Sr. Alonso Castriello.

Continúa el debate sobre el Mensaje. El señor viceministro de CAMPO GRANDE habla para alusiones.

Se extiende en consideraciones sobre sus teorías arancelarias y compensadoras, y hace larga historia de las modificaciones introducidas en el arancel para demostrar que los derechos que perciben nuestras aduanas son inferiores a los de todas las naciones de Europa.

En unas palabras de la señora Pardo Bazan en las que esta escritora espuso el pensamiento de que nada sirven a las clases pobres los precios baratos en el trigo sino tienen con qué comprarlo para hacer pan.

También participa que en la comisión informadora sobre la agricultura, se han opinado que la elevación de los derechos sobre los trigos no perjudica a las clases menesterosas y siete en sentido contrario.

El Sr. GOBIAN le contesta, y aludiendo al Sr. Cánovas del Castillo afirma que también fue libre-cambista en otras épocas. (El Sr. Cánovas lo niega.)

Para probar sus afirmaciones recuerda que el Sr. Cánovas pertenecía en el año 89 a la junta directiva para la reforma de los aranceles, y que algunas actas de las sesiones celebradas por aquella asociación, siendo de ella individuo y fundador el jefe del partido conservador.

El Sr. CANOVAS DEL CASTILLO habla para alusiones, y recordando su participación en aquella junta, niega se puedan citar frases que prueben en consecuencia. Recordando sobre las doctrinas económicas, declara que el libre cambio es y debe ser el ideal de la humanidad, pero no objeto de realización en todos los períodos de la vida de un Estado.

Cita las opiniones de varios tratadistas de economía política ingleses para comprobar el juicio más general sobre el libre cambio, y añade que en todas las cuestiones sociales hay distintas escuelas más radicales que otras y que el siempre ha sido partidario de las soluciones medias, del justo medio, por cuya razón es fácil suponer equivocadamente que él había concurrido a aquella asociación como libre-cambista.

El Sr. GOBIAN rectificando, niega que haya sido nunca conservador; y recuerda que el Sr. Fernandez Villaverde pasó del partido radical al partido conservador. (El Sr. Villaverde protesta.)

El Sr. VILLAVEVERE insiste en que el señor Gobian fué conservador, y califica de intemperancias las afirmaciones del diputado liberal; añadiendo que habla de lo que ignora. (Grandes ruidos.)

El PRESIDENTE ruega la explicación ó sustitución de estas palabras. El Sr. VILLAVEVERE rectifica, haciendo historia de sus servicios y de su ingreso en el partido conservador.

El Sr. CANOVAS lee párrafos de su discurso del día 9 de este mes, para demostrar sus opiniones sobre el libre-cambio. Al preguntar al presidente si se prorrogó ó si se suspende la sesión, por haber pasado las horas reglamentarias, protesta la minoría conservadora.

El ministro de la GOBERNACION indica que todas las fracciones de la Cámara están interesadas en que no se entorpezca el debate sobre la contestación al discurso de la Corona, por ser unos monárquicos y otros respetuosos con las prácticas parlamentarias. Declara que él ha sido aludido en el debate, y para dar ejemplo y ser cumplidor de los debidos respetos, no ha hecho uso de su derecho.

La emienda del Sr. Villaverde fué desechada por 133 votos contra 87. Se levanta la sesión a las siete y diez minutos.

El presidente del Tribunal Supremo, señor Alonso Colmenares, ha estado en Palacio ayer a presentar sus respetos a la familia real.

Tan pronto como se apruebe el Mensaje en el Congreso, el Sr. Navarro Rodrigo presentará a las Cortes un proyecto de ley reorganizando el consejo de Instrucción pública.

Los diputados de Ultramar de ideas liberales piensan plantear, después de la discusión política, un debate económico y social sobre todo lo que pasa en la isla de Cuba.

Ayer se ha dicho que con los proyectos económicos que el Sr. Lopez Puigerver llevará pronto al Congreso, habrá materia de discusión para treinta sesiones lo ménos.

La sesión del Congreso ha tenido ayer el interés de los accidentes, pero sin trascendencia general. Una viva discusión de los diputados de Pontevedra; la intervención oportuna y siempre elocuente del Sr. Martos; unas palabras del Sr. Cobian, suponiendo al señor Cánovas libre-cambista; y las declaraciones del jefe del partido conservador recordando que jamás perteneció al radicalismo economista, siendo constantemente partidario de las soluciones medias, han dado más color a los debates de ayer tarde.

Pero la discusión del Mensaje ha adelantado poco, quedando en la proposición del Sr. Villaverde. Hoy comenzarán los turnos en pró y en contra.

El Sr. Romero Robledo no ha concurrido ayer al Congreso molestado por un fuerte catarro.

La minoría coalicionista republicana se ha reunido ayer tarde para conocer dos proyectos reformando el procedimiento judicial y el procedimiento administrativo, que el Sr. Azcárate piensa presentar a las Cortes.

Se discutieron bastante, pero se aprobaron, y los votará como suyos la minoría. El Sr. Muro anunció que consumiría un cuarto turno en la discusión del Mensaje, para lo cual parece que tendrá la aquiescencia de la Mesa.

En la Bolsa ha producido ayer bastante sorpresa, aunque no se han resentido los cambios, la noticia de haber suspendido sus pagos uno de los banqueros más conocidos de Madrid.

Se ha dicho que estaban interesados en aquella casa y en sus operaciones muchos banqueros, y entre otros el mismo Banco de España, aunque este establecimiento en poca cantidad, relativamente.

También se ha dicho que uno de los que más afectados pueden creerse con aquella suspensión es una persona muy conocida que tenía en cuenta doce millones de reales, pero este dato no se ha confirmado todavía.

El banquero aludido parece que no se encuentra actualmente en Madrid. Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 18. 4 por 100 interior, 65-57. 4 por 100 exterior, 67-17. París, 17. 4 por 100 español, 66-46. Londres, 17. 4 por 100 exterior, 65-85.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: ESTADO.—Tratado adicional entre España y la república del Salvador, fijando reglas para determinar la nacionalidad de los hijos de españoles nacidos en dicha república y de los salvadoreños nacidos en España.

GRACIA Y JUSTICIA.—Diez reales decretos relativos a movimiento de personal de la magistratura y ministerio fiscal. Otro suprimiendo en la secretaría del ministerio una plaza de oficial de la clase de primeros.

GOBERNACION.—Reales decretos señalando el 12 de febrero próximo para la elección parcial de diputados a Cortes en los distritos de Alcalá de Henares y Astorga. Real orden confirmando la providencia del gobernador de Alicante, que suspendió al Ayuntamiento de Jabea.

Otra nombrando el tribunal para los exámenes que han de efectuar los aspirantes a los destinos facultativos de Sanidad marítima. Otra confirmando el acuerdo de la comisión provincial de Oviedo, que declaró válidas las elecciones municipales verificadas en Noñeta el mes de mayo último.

MARINA.—Real orden convocando a oposiciones para cubrir 81 plazas de ingreso en las academias de Administración de Marina.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París, 17. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'90; 4 1/2 por 100, 107'67 1/2.—Fondos españoles: 4

por 100 exterior, 66 1/2.—Obligaciones de Cuba 189'70.—Consolidados ingleses, 103 1/2. Última hora: 4 por 100 exterior español, 66 1/2.

Londres, 17. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66-00.

Roma, 17. El Papa recibió ayer solemnemente al enviado extraordinario de la princesa del Brasil, regente del imperio, quien le entregó una carta autógrafa de dicha señora felicitándole con motivo del jubileo.

Viena, 17. Las noticias de esta tarde respecto de la cuestión austro-rusa, no son tan halagüeñas como era de suponer después de conocido el rescripto del czar a la ciudad de Moscú, pues aquí todavía se considera la situación sombría.

Los círculos políticos reina la creencia de que el gobierno ruso, a pesar de sus declaraciones en sentido de la paz, se prepara seriamente para la guerra.

Bruselas, 17. Circula el rumor de que el rey de los belgas ha aprobado el proyecto de casamiento de la princesa real, hija del conde de Flandes, con el nieto del emperador del Brasil.

Esta noticia debe recogerse sin embargo con cautela, pues todavía no hay ningún informe oficial ni oficioso que la confirme.

Berlin, 17. El periódico Militar Wogheibblatt, rectificando las cifras contenidas en el reciente artículo del Invalido Ruso, afirma que las fuerzas moscovitas reconstituidas sobre las fronteras de Alemania y Austria, son muy superiores a las que tienen estas potencias en sus provincias orientales.

Suakin, 17. Un destacamento de 500 indígenas al servicio de la Gran Bretaña, unidos a la caballería inglesa, han sorprendido y tomado esta mañana el campamento de Osman-Digma en Hindou.

Los sudaneses se dieron a la fuga, pero poco tiempo después regresaron con refuerzos bien provistos de municiones y recobraron el campamento.

Los ingleses se vieron obligados a apelar a la retirada. Sus heridas fueron de seis heridos, entre los cuales se hallan el coronel Kitchener y el mayor Macmillan.

Las bajas de los indígenas auxiliares fueron de seis muertos y 20 heridos. Se cree que los sudaneses han sufrido un gran quebranto, pues dejaron el campo cubierto de muertos y heridos.

Al atacar el campamento lucharon con extraordinario arrojo a cuerpo descubierto, a pesar de la energía con que defendieron los ingleses y sus auxiliares.

Anoche hubo mucha calma en los círculos de la gente política. Se ha llegado a una situación de tal claridad en la sucesión de la política y de los gobiernos, que han quedado completamente desahucadas las invenciones.

Esto sucede en los momentos presentes, y si bien los incorregibles no han prestado de la calma para suponer algo que pueda existir oculto, el caso es que nadie se atreve a profetizar, aquí donde todo el mundo se da los aires de bien enterado.

La anunciada interpelación del Sr. Puigerver sobre la construcción del crucero Alfonso XIII será objeto de un debate por parte de la oposición reformista porque piensan dar alguna importancia a aquel asunto.

El ministro de Marina demostrará lo acertado de su gestión cumplidamente. Hoy conferenciará el Sr. Martos con los jefes de las minorías, para convenir la mejor forma de adelantar en los debates del Mensaje.

El procedimiento que parece mejor es el de limitar las preguntas a la primera hora de la sesión, y después entrar en la orden del día.

De esta manera se podrán dedicar fácilmente cuatro horas al debate sobre el Mensaje.

Los republicanos coalicionistas se abstuvieron de votar ayer tarde en la enmienda del Sr. Fernandez Villaverde. Este parece que será el criterio al que piensan ajustar su conducta en todas las votaciones que a propósito del Mensaje se susciten.

Expondrán su doctrina, pero no votarán las soluciones ni en pró ni en contra. Los reformistas se abstuvieron también de votar la enmienda de los conservadores.

La real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró anoche sesión bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana, y después del despacho ordinario, se leyó un curioso informe del señor Cárdenas, sobre la ley de extradición que proyecta el gobierno italiano, y se levantó todavía.

El doctor Ferran ha presentado a la real Academia de Medicina tres importantísimas notas referentes a los estudios y descubrimientos que ha hecho para conseguir la curación de la rabia.

Prueba además la inutilidad de las atenuaciones empleadas por Mr. Pasteur y demuestra la eficacia del método suprainyuntivo.

Ha sido declarado cesante el delegado general de la exposición regional, señor conde de Belascoain.

Ha llegado a Madrid el presidente de la Audiencia de Manila, don Antonio Izquierdo.

Mañana 19, saldrán de Madrid los correos para Cuba y Puerto-Rico, por la vía de la Coruña.

Con motivo de la epidemia variolosa que está reinando en el Ferrol, se está vacunando la guarnición de aquella plaza. Hay bastantes soldados atacados en el hospital Militar.

Parece que los revendedores de billetes de teatros, proyectan celebrar una reunión pública para discutir varios asuntos y reivindicar la libertad del ejercicio de su comercio.

Se ha verificado en Córdoba la inauguración oficial de las obras para la conducción a la ciudad de las aguas de Torre-cillo.

El acto estuvo concurrido, asistiendo el alcalde y presidente de la Diputación con la comisión de Fomento.

Los rodens han vuelto a reaparecer en Valencia. Actualmente son cinco y se cree que están por los términos de Turis, Catadan, Carlet y Alginete.

Noticias de sociedad: El próximo baile de la condesa de Pinhoher-

moso ofrecerá un más atractivo que los anteriores, pues S. A. la infanta doña Isabel ha anunciado su propósito de honrar esta fiesta con su presencia.

La duquesa de la Torre dará un baile el próximo domingo. Dicese que una noticia lanzada misteriosamente por algunos periódicos se ha confirmado, y que el conde de Balazote, marqués de Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

Fontanar, ha pasado a la señora duquesa de la Torre la mano de su hija la joven marquesa de Castellón, para su hijo primogénito, don Fernando Díaz de Mendoza.

La boda parece se verificará el 30 de mayo, día del santo del novio. El título de conde de Caza le heredará D. Angel Garvajal y San Martín, muy conocido en los círculos aristocráticos de la corte.

Los tribunales entienden en una demanda seguida por la modista de esta corte Mlle. Isolina contra una dama viuda y grande de España, muy conocida por su opulencia.

El ilustrado de San Carlos ha acordado proponer al rector de esta Universidad designe para el discurso de apertura del año próximo escolar al catedrático más antiguo de la facultad de Medicina, señor Magaz.

Ha salido para Sevilla el director de El Liberal, Sr. Anchorena.

Para últimos del mes actual es esperado en esta corte el Sr. Sancha, obispo de la diócesis de Madrid-Alcalá.

Han terminado las operaciones del censo en la capital de España. Según él, la cifra total de la población de Madrid, sujeto a rectificaciones que actualmente se están haciendo, asciende a 473650 almas.

El aumento de población, comparado con el censo de 1877, asciende a 77500.

Bolsa del día 17. Cuatro perpetuo: Contado, 60'00. Fin de mes, 60'00. Barcelona, interior, 63'72. Exterior, 67'32. París, 66'37. Londres, 66'00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MIÉRCOLES 18.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San La Cátedra de San Pedro en Roma, Santa Prisca y Santa Pascasia, vírgenes y mártires, y Santa Estefanía. Sol: sale a las 7'20 y se pone a las 3'2.

CULTOS DEL DIA 18. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, donde empieza solemnemente triduo: predicando por la mañana D. Juan Martínez y por la tarde D. Ramón Sarmiento; después habrá pases y reserva.

En la iglesia de Presbíteros Naturales de Madrid habrá solemnemente función a la Cátedra de San Pedro en Roma.

En el Caballero de Gracia habrá ejercicios de la Escuela de María, predicando el señor D. Gerardo Mille.

En el Cristo de San Ginés dirá la plática al anoecer el Sr. Vigier. Se reza de la Cátedra de San Pedro en Roma.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis o en San Justo, ó de la Espectación en el Caballero de Gracia.

La Santa Escuela de María establecida en la iglesia del Caballero de Gracia celebra su ejercicio el día 18, a las tres de la tarde, siendo orador D. Gerardo Mille.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En la noche del 16, en el Asilo del Norte, se ha dado hospitalidad a 37 hombres, 12 mujeres.—Total, 49.

En la noche del día 16 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo de las Puercas a 34 hombres, y 5 mujeres.—Total, 39.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 16 en el Observatorio de Madrid fué de 9'4 grados; la mínima de 1'6 bajo cero.

El día de ayer en Madrid ha sido lluvioso y relativamente templado. El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 6 grados a las siete de la mañana, 7 a las doce del día y 6 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia. CASAS DE SOCORRO. El día 16 se asistieron en las de esta capital 33 accidentes: 23 graves, 41 leves y 13 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 16 se dio sepultura en los cementerios de esta corte a 53 cadáveres y 6 fetos. De viruela, 2. De difteria, 3.

AVISOS ÚTILES. Damos gracias a la feliz casualidad que nos hizo conocer vuestras Píldoras Suizas, pues con ellas hemos conseguido resultados muy satisfactorios contra las afecciones gástricas y dolores de cabeza y tirones. Estamos muy satisfechos de dichas Píldoras Suizas, y autorizamos a Vd. para que así lo haga público.—Cipriano Inuarra

Y.—Comprendo debía ir cuanto antes, pero no puedo como no haga lo que te decía en mi última.—S. G.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 17. ULTIMOS PRECIOS. DEL 16 DEL 17. Duda perpét. al 4 1/2 interior... 65-75 65-85. Idem id. pequeños... 66-10 66-00.

Idem id. de corrientes voluntad... 65-50. Idem id al 4 1/2 exterior... 67-40 67-25. Duda amortizable al 4 1/2... 83-10 83-10.

Idem id. pequeños... 83-35 83-20. Billetes de Cuba, de 1886... 97-85 97-55. Duda exos. al 3 1/2 y 1 1/2... 408-00 408-00.

Acciones del Banco de España... 109-25 109-50. Comp. arrendataria de tabacos... 1-10 d. Londres a la vista (fibras esterlinas) pesetas... 25-80 d.

Londres a 8 días vista (idem) id... 25-58. Duda exos. a 60 días vista (idem) id... 25-47. Londres a 90 días fecha (idem) id... 25-42. Berlin 8 días vista (marco de 100 dineros).

ESPECTACULOS PARA EL 18. TEATRO REAL.—8 1/2.—Función extraordinaria y fuera de abono a beneficio del maestro y director de orquesta Sr. Mancinelli-Lohengrin.

PRINCESA.—8 1/2.—F. 67 de ab.—T. 1.º im par.—Serie 3.º.—El hijo de hierro y el hijo de carne.—Un cuarto desahogado.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.º.—Serie 4.º.—El sombrero de copa.—Viva España! ZARZUELA.—8 1/2.—F. 407 de abono.—T. 5.º im par.—Serie 4.º.—La bruja.

APOLO.—8 1/2.—Catinas. Champagne, Manzanilla y Peleón.—Aguas azotadas.—Cuba libre.—Segundo acto.

PRICE.—8 1/2.—La Mascota. VAREDADES.—8 1/2.—Los domingueros.—La boda de la Polonia.—La Chiclanera.—Las plagas de Madrid.

LARA.—8 1/2.—T. 1.º im par.—El teniente cura.—Niña Pancha.—Mimi.—Segundo acto. ESLAVA.—8 1/2.—Los inútiles

CABALLOS DE TIRO Y SILLA SE venden tres en la calle del Sacramento, 1, pral. de 10 á 2.

GRAGEAS SAEZ. Curan las irritaciones, blenorragia, gonorrea, flujo blanco, derrames seminales é incontinencia de orina. Las recomiendan los especialistas y se usan en los hospitales. Venta farmacias y droguerías, 12 rs. frasco; al por mayor M. García, Capellanes, 1, y Dr. Saez, Barcelona. Prospectos gratis.

HISTORIA CONTEMPORÁNEA

ANALES DESDE EL AÑO 1843 HASTA LA CONCLUSION DE LA ÚLTIMA GUERRA CIVIL

LOS PEDIDOS, ALCALÁ, 50, MADRID.

POR D. ANTONIO PIRALA.

LOS PEDIDOS, ALCALÁ, 50, MADRID.

Siempre necesario el conocimiento de la historia, es hoy indispensable el de la contemporánea; y más cuando en ella se revelan hechos ignorados, y se dan á luz por primera vez documentos de gravedad. Por ellos ya no son un misterio pronunciamientos estériles, crisis vergonzosas que fraccionaron los partidos y minaron el trono; la existencia de personajes peculados; la corrupcion en hechos civiles y militares; la guerra de Africa, tan variada en los países oficiales; las expediciones á Cochinchina y á Méjico; las vicisitudes en Filipinas, Joló, etc.; el principio del filibusterismo en Cuba con la historia del mando de las autoridades militares en la India y América; la conspiracion que fracasó en San Carlos de la Rápida y la verdad de lo que ha sido la última guerra civil, desfigurada oficialmente. Esta obra consta de 6 gruesos volúmenes en 4.º, con mapas y planos de acciones á dos tintas, retratos de personajes, liberales y carlistas, vistas, etc., y se vende á 66 pesetas. Remitiendo esta cantidad se recibirá un ejemplar (si es en provincias franco y certificado) y además el recibo de la suscripcion por un año á uno de los periódicos siguientes, á eleccion: LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, El Día, Correo, La Fé, Liberal, Imparcial, Iberia, y por medio año La Epoca.

Segundo aniversario.
LA SEÑORA
D.ª JUANA MARTIN
CARRAMOLINO DE BOSCH
falleció el 18 de enero de 1886.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren mañana en la real parroquia de Nuestra Señora del Buen Suceso, y el día 20 en la de San Marcos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.
Su viudo, hijos, hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

La señora
DOÑA FAUSTINA ARTACHO
y Bóves, viuda de Talavera, falleció el día 8 de enero de 1888.
R. I. P.
Todas las misas rezadas que se celebren el jueves 19 de este mismo mes en el oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos á dicha Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la espresada señora.
Sus hermanas, sobrinos y demás parientes y testamentario, suplican á los amigos la encomienden á Dios.

LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA ANA O'NEILL
y Alves, marquesa de Vinent, falleció el día 16 de enero de 1874.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 18 del corriente en la iglesia de Jesús y en Nuestra Sra. de Maravillas serán en sufragio de su alma.
Sus hijas, hijos políticos, nietos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

La viuda del Establecimiento de Muebles de Lujo y Objetos de Arte de la calle Cedaceros, 11, decidida á retirarse del comercio, avisa á su numerosa clientela, que por defuncion dicha casa liquidará todas sus existencias con grandes pérdidas, no reparando hacer sacrificio, con el fin de abreviar su pronta realizacion.
SE TRASPASA EL ESTABLECIMIENTO
con los géneros restantes, en condiciones muy ventajosas para el comprador.

EMULSION DE SCOTT
de Aceite Puro de Hígado de Bacalao con HIPOFOSFITOS de CAL y de SOSA
Ha sido universalmente aceptada por la Facultad Médica, y unánimemente proclamada como la preparación más **RACIONAL, PERFECTA Y EFICAZ** que hasta hoy se ha presentado para la curacion de la **TÍSIS INCIPIENTE, TOS PERTINAZ, BRONQUITIS, CATARROS, AFECIONES DEL PECHO Y GARGANTA.**
PORQUE En su composicion, que no es secreta, solo entran sustancias puras
PORQUE Su apariencia y sabor agradable facilita su administracion.
PORQUE Siendo de fácil digestion los estómagos más débiles la soportan.
PORQUE Su accion terapéutica se manifiesta en proporcion tres veces mayor que con el Aceite de hígado de bacalao simple al que en todos respectos es **INFINITAMENTE SUPERIOR, Y FINALMENTE** a la doble accion del Aceite y la Glicerina la adiccion de los Hipofosfitos, científicamente proporcionados, sus **Poderosas Propiedades Reconstituyentes y Nutritivas,** Se evidencian de un modo rápido y admirable en los casos de **LINFATISMO, ESCROFULISMO Y RAQUITISMO EN LOS NIÑOS, ANEMIA, CLOROSIS Y DEBILIDAD GENERAL.**
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DEPOSITO PERMANENTE
DEL ESQUISITO ROM BACARDI
SACADO DEL JUGO DE LA CAÑA SIN ALCOHOL
Ultramarinos, 8, Preciados, 8,

LA MARSELLESA
Esta interesantísima novela histórica, que cada día está alcanzando un éxito más extraordinario, se publica por cuadernos semanales de 32 grandes páginas, en buen papel, esmerada impresion é ilustrada con magníficos cromos al precio de 25 céntimos de peseta cada uno.
Se admiten suscripciones en la casa editorial de D. José María Faquín, Olivar, 6, principal.—Madrid.

TÓPICO ROMEO para curar los **SABAÑONES** estén ó no ulcerados. Una peseta frasco en todas las farmacias.

CANCER
dificas terapéuticas, síblicas y afecciones quirúrgicas en general. Curacion radical sin operar, garantizando la no reproducción. Consulta de 10 á 1 y de 4 á 7. Domingos gratis.
MONTERA, 32, 2.ª
MA PARA SU CASA. LAVAPÍES, 16, porteria.
SE ALQUILA COCHERA con 10 plazas y cuartos de 13 á 30 pts. San Hermenegildo 17.
HACE FALTA MATRIMONIO O viuda con casa puesta. Hortaleza, 39, 2.ª dcha.
SE TRASPASA TIENDA EN PUNTA de cañero, alquiler barato. Desengaño, 20, botica.
PARTICULAR. SE CEDEN Salon y gabinete de lujo, con ó sin asistencia. Preciados, 8, coloniales.
IMPOTENCIA, ESTERILIDAD. Pérdidas semen. Curan con Vitral, frasco 6 pts. Virilidad y fecundidad al primer frasco. Las pérdidas cesan rápidas. Vá correo por sellos. Depósito Monterá 33, Madrid.
ÚLTIMOS DIAS DE ALMONEDA de objetos de China y Japon, con gran rebaja en los precios. Plaza del Ángel, 20, piso 2.ª
MA PARA CASA DE LOS PADRES. Limón, 22, baja derecha.
BUENAS HABITACIONES. Carbon, 7, porteria.
MA PARA CASA DE LOS PADRES. Mayor, 116, tienda.
LOS PIANOS SE VENDEN. Uno Pleyel con traspasar, un hillar, una estufa de mármol, etc. Turco num. 18.
DINERO VERDAD
En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sueldos y otras garantías. Horas de 9 á 2.—Tetuan, 15, 2.ª
ALMONEDA MOBILIARIA. HAY un grande armario ropero que se divide en dos. Salud, 21, pral.
MA DE CRIA PARA CASA de los padres. Espejo, 15, verduleria daran razon.
PIANO DE OCAISION BARATO. Pizarro, 13, pral. interior.
PARTICULAR. + HABITACION. buena asistencia. Luna, 8, pral.

Sexto aniversario.
EL EXCMO. SR. BRIGADIER
D. EDUARDO SEQUERA
y Perez de Lema
falleció el 18 de enero de 1882.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el 18 y 19 del corriente en la iglesia de San Pascual (paseo de Recoletos) serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.
Su viuda la Excmo. señora D.ª María Patrocinio Perez de la Fuente, sus hijos, nieto y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

ALMONEDA POR AUSENCIA.
Se hace almoneda de un rico mobiliario, compuesto de silloria, entredoses, mesas, piano, etc., etc.
CAMPOMANES, 8 PRAL.
Horas: de 10 á 12 y de 2 á 5.

AVISO
Ha llegado de Paris al hotel Peninsular, un aficionado que compra antigüedades. Se podrá verlo de martes á sábado hasta las doce de la mañana.
BAZAR CHINO
Gran surtido de juguetes legítimos de China. Maugars, 106, Hortaleza.
DINERO A MILITARES Y SOBREVIVIENTES. Leonés 5, piso 1.º de 11 á 12 m. y de 6 á 8 n.

RETRATOS
Especialidad en ampliaciones.—Envíos á provincias—TELEFONO 606.

NOVEDADES
en bisuteria, carteras, petacas, tarjeteros, portamonedas, botanaduras, marcos para retratos.
A UNA PESETA.
Capillos, boquillas en su estuche, figuritas de biscuit, artículos para regalos, á mitad de precio.
5, PRINCIPE, 5.

ABONOS MINERALES
DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SAZONERA DE FUENTE-PIEDRA
Direccion general: Madrid, Preciados, 35, 1.ª dcha., y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY
Médico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de Paris.
AGUA OXIGENADA MEDICINAL,
La única empleada en los hospitales de Paris y recomendada por la Academia de Medicina, por sus cualidades antipútridas, antisépticas y escitacion del peróxido de hidrógeno.—Precio del frasco, 3 pts.
Unico depositario en España: Melchor Garcia, CAPELLANES, 1 dup. Madrid.—Al por menor, Preciados, 4, perfumeria.

LOS QUE TENGAN TOS
tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Cae siempre desaparece la tos por completo antes de concluir la primera caja.
VALE 3 RS. EN LAS BOTICAS DE ESPAÑA Y SUS ANTILLAS.

ABONOS COMPLETOS
de diferentes clases para cereales, huertas, viñas, olivos, naranjos, plátanos, etc., etc., á 30 y 35 pesetas los 100 kilogramos, comprendido el saco y puesto en cualquiera estacion de ferro-carril ó puerto de mar de España.
SUPERFOSFATO para mezclar con el estiércol, quintuplicado su valor agrícola, á 17-50 pesetas los 100 kilogramos.
A todo pedido se acompaña certificado **GARANTIZANDO LA EXACTA COMPOSICION** de nuestros abonos, autorizado por el director facultativo de la fábrica Dr. D. Laureano Calderon, catedrático de las universidades de Madrid y de Strasburgo.
Se remiten **GRATIS** nuevas cartillas-instrucciones con testimonio de muchos importantes labradores que han usado nuestros abonos durante el año último.

A LOS CACHARREROS
Debiendo trasladarse el almacen de cerámica artística de la fábrica de LA MONCLOA, situada en la calle de la Luna num. 11, á la calle del Arenal, 22, duplicado, se advierte á los señores comerciantes de cristal y vidrio, que desde el 13 del corriente ha quedado abierta la venta al por mayor de dichos artículos, en la fábrica, **CUESTA DE ARENEROS, FRENTE AL PASEO DEL REY.**

RETRATOS
Especialidad en ampliaciones.—Envíos á provincias—TELEFONO 606.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS PEZ, 23
Sistema especial de enseñanza. El estudio se efectuará al lado de los profesores. Todos los alumnos que hemos presentado, y en número de ocho, han sido aprobados en los rigurosos, pero justos, exámenes de la escuela preparatoria de Ingenieros.

SUBASTA AL MARTILLO
de muebles, cortinas, porcelanas, objetos de mármol y alabastro cuadrados, etc., etc., el **jueves 19 de enero**, á las tres de la tarde, en el **HOTEL DE VENTAS MOBILIARIAS** calle OLOZAGA, 1, duplicado.
Se admiten mercancías para dicha subasta, hasta las doce del día 19.

RETRATOS
Especialidad en ampliaciones.—Envíos á provincias—TELEFONO 606.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS PEZ, 23
Sistema especial de enseñanza. El estudio se efectuará al lado de los profesores. Todos los alumnos que hemos presentado, y en número de ocho, han sido aprobados en los rigurosos, pero justos, exámenes de la escuela preparatoria de Ingenieros.

EL EXCMO. SEÑOR
DON EVARISTO MARTINEZ Y CORTÉS,
prohitoro, capellan de honor de número de S. M., obispo electo, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III, ídem de la de Isabel la Católica duplicada, plaza de 1.ª clase del Mérito militar, benemérito de la patria, ex-delegado general castrense del ejército del Norte, poseedor de otras varias cruces por méritos de campaña, etc., etc., ha fallecido hoy 17 de enero de 1888, á la una y media de la mañana.—R. I. P.
Sus sobrinas D.ª Carmen Martinez, D.ª Juana Gil; sus hermanas D.ª Antonio y D.ª Juan, demás parientes y testamentarios suplican á sus amigos, que por olvido no hayan recibido escueta de invitacion, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 18 del corriente, á las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, Amnistia, 5, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

RETRATOS
Especialidad en ampliaciones.—Envíos á provincias—TELEFONO 606.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS PEZ, 23
Sistema especial de enseñanza. El estudio se efectuará al lado de los profesores. Todos los alumnos que hemos presentado, y en número de ocho, han sido aprobados en los rigurosos, pero justos, exámenes de la escuela preparatoria de Ingenieros.

Royal Windsor
RESTAURADOR DEL CABELLO
EL SOLO PREMIADO
Este excelente producto el SOLO premiado, devulve á los cabellos blancos su primitivo color y la hermosura natural de la juventud; impide su caída y hace desaparecer la caspa. Exigir sobre los frascos las palabras ROYAL WINDSOR. Vendese en frascos y medios frascos en las Peluquerías y Perfumerías.
D.ºposito: 22, Rue de l'Echiquier, Paris
Mandase franco el prospecto con explicaciones y atenciones.

LA NIÑA
MARIA DE LA CONCEPCION UGARTE Y UGARTE
ha subido al cielo el día 16 de enero de 1888, á los dos años de edad.
Su desconsolados padres D. Fermín y D.ª María de las Mercedes tienen el sentimiento de participar á sus amigos, los que por olvido no hayan recibido escueta de invitacion, tan dolorosa pérdida, y les ruegan se sirvan asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 18 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Postas, num. 12, al cementerio de la sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.
El acompañamiento se despiden en el cementerio.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS PEZ, 23
Sistema especial de enseñanza. El estudio se efectuará al lado de los profesores. Todos los alumnos que hemos presentado, y en número de ocho, han sido aprobados en los rigurosos, pero justos, exámenes de la escuela preparatoria de Ingenieros.

EL SEÑOR
DON FRANCISCO DE TUERO Y MUÑOZ
caballero profeso del hábito de Santiago, gentil hombre de cámara de S. M. con ejercicio, y anteriormente del interior de S. M. el rey D. Francisco de Asis, condecorado con la cruz y placa de la real y militar orden de San Hermenegildo, de la de San Fernando de primera clase, etc., etc.
falleció el día 29 de diciembre de 1887
R. I. P.
Su viuda, la Sra. D.ª Enriqueta Cifuentes y Muñoz; sus hijos D. Francisco, D. Enrique, D. José y D.ª María de los Dolores; sus sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan á sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escueta de invitacion se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la misa de aniversario que por su eterno descanso se verificará el miércoles 18 del actual, á las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, por lo que recibirán especial favor.

EL SEÑOR
DON MANUEL ANTONIO ULIBARRI Y GARCIA
SECRETARIO QUE FUE DE LA DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA PUBLICA
ha fallecido el día 17 de enero de 1888
R. I. P.
Sus hermanas doña Maria Concepcion, doña Isidora, doña Polonia y doña Juana, primos y testamentarios,
Tienen el sentimiento de anunciar á sus numerosos amigos tan irrevocable pérdida y les ruegan encomienden su alma á Dios.
La conduccion del cadáver se verificará mañana 18, á las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de San Bernardino, número 10.
Por disposición expresa del finado, no se hacen invitaciones.

PRIMER ANIVERSARIO
DON EUSEBIO ZUVIZARRETA Y DORRONSORO
FALLECIÓ EN VALENCIA EL DIA 18 DE ENERO DE 1887
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en la parroquia de Santiago é iglesias de las Calatravas y Santo Domingo y Oratorio del Espíritu Santo, el día 18 por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, nietas, madre, hijo y hermanos políticos y sobrinos suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

EL EXCMO. Y RERMO. SR. NUNCIO DE S. S. concede cien dias de indulgencia por cada misa que se oye, comunión que se aplicare ó parte de rosario que se recen en sufragio por el alma del finado.

ANIVERSARIO. EL DOCTOR
D. PEDRO DE ARÓSTEGUI
FALLECIÓ EL 18 DE ENERO DE 1887, habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren los dias 18 y 20 del corriente, por los señores sacerdotes adscritos á la parroquia de San José, iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca), iglesia de la Visitacion (plaza de las Salesas), primer monasterio de la Visitacion (paseo de Santa Engracia), Siervas de María (calle de San Leonardo), y el día 19 en la parroquia de San Martin, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.
Su director espiritual, viuda, hija, hijo político, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos pidan á Dios por su eterno descanso.

EL EXCMO. SR. D. MARIANO RAMPOLLA, nuncio que fué de Su Santidad en España, concedió cien dias de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren ó Rosario que rezaren en sufragio del alma del doctor D. Pedro de Aróstegui, pidiendo por las necesidades de la iglesia y el Estado.